

## Oponentský posudek na bakalářskou práci M.Procházky- Mírový projekt Jiřího z Poděbrad

Téma týkající se mírového projektu Jiřího z Poděbrad patří mezi oblíbená témata. Lze tedy pochopit, že si je autor vybral.

M.Procházka začíná své pojednání osobností Jiřího z Poděbrad.Líčí jeho mládí a cestu na český trůn, a to na pozadí politických, sociálních a náboženských událostí druhé poloviny 15. století.

Po představení českého husitského krále se autor věnuje samotnému projektu , který měl v rámci Evropy důležitý integrační význam.

M.Procházka popisuje složitá diplomatická jednání vedoucí k vypracování mírového projektu a vysvětluje i příčiny jeho ztroskotání

Těžištěm by měl být juridický rozbor projektu, ale tomu se příliš místa v předložené práci nedostává.

Chybí tu také bližší představení autorů projektu A.Mariniho a M.Maira. I když Marinimu se autor přece jen věnuje zejména v kontextu jeho projektu, který ovlivnil text Jiříkovy mírové koncepce a při popisu diplomatické mise českého krále do Francie, kde se měly s francouzským králem Ludvíkem XI.dojednat ještě poslední organizační kroky související s přijetím projektu a svoláním „ valného shromáždění“.

Nesporně zajímavé jsou úvahy o srovnání organizační struktury unie, která se měla na základě mírového projektu vytvořit, a struktur OSN a EU.

Pokud jde o literaturu, měl ji autor uvést v abecedním pořádku. Takto je orientace v seznamu použité literatury pro čtenáře velmi ztížena. Postrádám zde také zahraniční literaturu-zvláště německou a francouzskou, což by se eventuálně dalo napravit v práci diplomové.

Bakalářská práce M.Procházky svědčí bezesporu o pečlivosti, se kterou autor k vybrané tematice přistupoval. Rovněž lze pochválit i rozčlenění práce, přičemž autor zde v sevřené formě podal přehled otázek souvisejících přímo i nepřímo s mírovým projektem českého panovníka.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji ji klasifikovat jako práci velmi dobrou.

Námět pro obhajobu: přirozené právo v Jiříkově projektu

  
Prof. K.Adamová, DSc,

Plzeň: 10.4.2012